

我市将出台工程质量治理两年行动方案

建筑工程竣工后将设永久性标牌

载明参建单位和项目负责人姓名,实施质量终身责任制

本报讯 建筑工程质量治理力度持续加大,本月起,住建部部署在全国建筑市场开展为期两年的工程质量治理行动。记者昨日从市住建系统了解到,近期我市亦将针对全市建筑市场出台工程质量治理两年行动方案。而其中的一大亮点即是,工程竣工后将设置永久性标牌,载明参建单位和项目负责人姓名。

建筑工程质量出问题 将会终身追责

近年来随着城市化进程的加快,不断兴起的造城运动导致很多地方贪快贪大而忽略了工程质量。很多建筑质量已经到了一个

“报复”的周期。

较之西方国家建筑平均寿命上百年,我国一般只有30年左右,从改革开放到现在是30年的时间,正好进入了所谓的“质量报复周期”,由此最近数年楼歪歪、楼倒倒等与工程质量密切相关的事情就突出地显现出来了。

为期两年的工程质量治理行动首次落实到人,首提质量终身责任制,即凡发生工程质量事故或重大质量问题,不管责任人是否离开原单位,是否已经退休,都要依法追究其质量责任。记者查询住建部刚刚出台的《建筑工程五方责任主体项目负责人质量终身责任追究暂行办法》,该办法明确指出建筑工程

的五方责任主体分别为:勘察项目负责人、设计项目负责人、施工项目经理、建设单位项目负责人以及总监理工程师。

工程项目在设计使用年限内发生工程质量事故,发生投诉、举报、群体性事件并造成恶劣社会影响的严重工程质量问题,或由于勘察、设计或施工原因造成尚在设计使用年限内的建筑工程不能正常使用的,都首先要追究这五人责任,并且是终身责任。

设永久性标牌 我市将出方案

今后工程开工前,五方负责

人必须签署质量终身责任承诺书,工程竣工后设置永久性标牌,载明勘察、设计、施工、建设、监理五方单位和项目负责人的信息。

市住建部门有关人士表示,目前省住建厅正在召集包括我市在内的各辖市住建部门负责人开会,贯彻落实住建部此次会议精神,“会议结束后,镇江近期也会部署出台有关工程质量治理两年行动方案”。以前我市对建筑标牌的设立也是有规定的,但由于种种原因,不是每个建筑工程都会设立,即使设立了建筑标牌,其内容大都是建筑物名称、设计单位、建设单位以及竣工年月等信息,没有涉及建筑工

程质量以及个人责任。

据了解,这项为期两年的治理行动还包括:对在建房屋建筑和市政基础设施项目的承发包情况进行全面检查,严惩重罚各类违法发包、转包、分包、挂靠行为,完善建筑工人培训体系,推行劳务人员实名制管理等。

配合建筑市场诚信体系建设,据悉,包括我省共8省市将开展本地区建设企业、注册人员、工程项目、诚信信息等基础数据库建设,这项工作须在今年年底完成。这也意味着我市将为此出台相关实施细则,加快工作进程。上述省市建立好数据库后,根据进度,2015年底前全国统一平台将建成。(记者 陈志奎)

秉持善意,让城市充满正能量

——全市培育和践行社会主义核心价值观工作侧记

(上接 A1 版)

聆听故事 接受洗礼 道德讲堂的阵地 汇聚向善正能量

5月23日,市政协第一个“道德讲堂”在京口区江一社区开讲。家住江一社区的“中国好人”李永生走上讲堂,真情讲述了照顾患病妻子22年的感人故事,通过“修身、唱歌曲、学模范、诵经典、念劝善词、行崇德礼”等仪式,弘扬崇德风尚,传递正能量。记者在现场看到,每一位听众都凝神谛听着李永生讲述平凡日子里的平凡小事。演讲完毕,包括40名市政协委员在内的数以百计的听众掌声经久不息。京口区政协副主席姜厚荣说,京口区政协以“道德讲堂”为载体,着力于“三个抓”,一抓示范,二抓人物,三抓共识,在每个街道开展一次示范“道德讲堂”活动,用身边人讲身边事,体现了“道德讲堂”感悟在心,引导于行的内在要求。

这只是全市上下积极开展道德讲堂的一个缩影。

市文明办负责人介绍,目前全市着眼于促进教善学良性循环、营造扬善行善浓厚氛围,不断

拓展“道德讲堂”的形式,丰富“道德讲堂”的内容,多途径发动社会各界一起办讲堂,多层面吸引广大群众一起进讲堂。全市开设了527个道德讲堂,实现了市及辖市区、主城区所有社区、市级以上文明单位、食品药品企业、100人以上窗口单位道德讲堂“五个全覆盖”。动员社会创办讲堂,全市有7家民营企业建立道德讲堂,5位“镇江好人”以个人名义“私人订制”开办道德讲堂。积极创设特色讲堂,按照习近平总书记让社会主义核心价值观的种子在学生们心中生根发芽的要求,全市中小学以“八礼四仪”教育为主题,建成52个“养正学堂”;以道德童谣传唱为主题,建成30个“道德童谣说唱站”。道德讲堂的广泛开设,有效地带动了广大市民崇德向善,被群众亲切地称为“心灵加油站”。

向难处看 择善事行 志愿者的风貌 刷新镇江精气神

大海里的一滴水,能折射太阳的光辉,也能荡涤人们的灵魂。

当许多家庭合家团圆、其乐融融共赏明月时,一些“空巢老人”却形单影只。9月6日当天,镇

江福彩志愿者与社会儿女一起,陪一些“空巢老人”在金逸影城观看了电影《洋妞到我家》,还为老人们送上了中秋月饼。

在镇江,300多万人口中拥有21万名志愿者,占城镇适龄人口的13.8%。镇江市文明办副主任李洪说:“市民参与热情很高,志愿者队伍不断扩大,但我们发现志愿服务专业化水平还需要提高,这就要求我们建立一套志愿者教育培训体系。”

在“主阵地”之外,镇江市依托社区、志愿者团队和网络建立了全覆盖的培训架构。镇江志愿者团队“镇江达人会”负责人郝浩说,镇江志愿服务已从最开始的仅凭“一腔热情”向标准化、规范化、专业化、精细化发展,“现在每次活动之前,都要针对性地先培训志愿者”。

一个对社会免费开放的网络培训平台,让镇江的志愿培训体系更加完善。负责网络培训的朱亮说,以前志愿服务靠行政力量,现在都是民间自发的,每个志愿者都要进行网络登记,登记前要进行网上培训,他们对网络培训接受度也更高,形成了一种良性循环。

据了解,长期以来,镇江市坚持把社区作为主要阵地,把志愿服务作为主要抓手,积极引导广大群众,特别是党员干部,进点学善,驻点扬善,在点行善。领导干部定点挂钩行善,结合文明城市创建,市及辖市区所有领导,机关部门以及街道负责人全部挂钩相应社区,并把开展立德行善主题教育活动作为挂钩的一项重要任务,把定期驻村进社区说善扬善劝善行善作为考核的一项重要内容,要求党员特别是公务员驻点领岗行善。全市制定了党员进社区“三岗三责”志愿服务制度,建立公务员参加志愿服务工作机制,明确公务员每月进社区开展



赵亚夫在戴庄村培训农技人员。



镇江高专大学生志愿者到枫叶红老年公寓看望老人。



镇江新区开设“道德讲堂”。

本版照片为资料图片

吉兴·国际华城

先下手为强,后下手没房!

看房抽现金

存1万抵6万

售楼处:镇江市润州区丹徒路与解放路交叉口(润州实验小学旁) 电话:0511-88856700

志愿服务不得少于20小时。志愿者入点自发行善,全市1082支“学雷锋志愿服务队”,连续11年每月开展社区志愿服务集中行动。全市成立了“大爱镇江爱心联盟”,扶持壮大“社会妈妈”“社会儿女”等20多支品牌爱心团队,长年开展“爱之行”系列服务活动,带动数十万群众投身爱心公益行动。以骨髓捐献为例,占全国人口总数不到0.2%的镇江,拥有骨髓捐献志愿者12423人,占到了中华骨髓库的1.3%。

几天前,在京召开的培育和践行社会主义核心价值观工作经验交流会上,市委书记杨省世作主题发言时表示:“行善是过程,立德是目的。通过一段时期‘立德行善’群众性主题教育活动,我们欣喜地看到,从善行善正在成为全市广大群众的自觉行动、群体行动、系列行动,体现了和谐社会建设的新要求,反映了镇江道德建设的新高度。”